

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 53 (151) | Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Воскресенье
14
ИЮЛЯ
1946 г.
Год
издания 13
Цена 15 коп

КАЖДЫЙ УСПЕХ В ТРУДЕ—
ВКЛАД В ДЕЛО ВОССТАНОВЛЕНИЯ
И ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ НА-
РОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СТРАНЫ.

Образцово подготовиться к уборке урожая

Приближается важнейший этап сельскохозяйственных работ — уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов. Объем нынешней уборочной кампании больше прошлогоднего. Возрастает нагрузка на уборочные машины, потребуется больше рабочих рук и живого тягла. Это ко многому нас обязывает. Уже сейчас, одновременно с проведением сеяноса, заготовкой сочных кормов, обработкой паров и уходом за посевами, необходимо полным ходом вести сестороннюю подготовку к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственной продукции. Опоздание с подготовкой к уборке, затягивание ее чревато плохими последствиями.

Об этом убедительно свидетельствуют уроки прошлого года, когда в ряде колхозов района неудовлетворительно провели подготовку к уборке хлебов, овощей и картофеля, затянули уборочные работы и допустили потери. В колхозах Новинского сельского совета оставили под снег свыше 3 га картофеля. Чтобы недопустить подобного положения в этом году, чтобы быстро, без потерь провести уборочные и заготовительные работы, уже сейчас, не медля, надо всюду по-серьезному взяться за приведение в порядок жаток, серпов, молотилок, уборочного инвентаря, токов, риг, овинов, транспортных средств, живого тягла — всего, что необходимо для организованной уборки и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Однако, руководители наших колхозов, МТС не учитывают уроков прошлого года и готовятся к уборке урожая плохо. Из имеющихся 8 жневок отремонтировано 7. Комиссией по приему из ремонта ни одна не принята.

Изучают электропилы

Часть лесопунктов должим переключиться на разделку и разработку леса электропилами. Электроэнергию для пил будут давать передвижные электростанции.

Руководящий аппарат лесхоза прошел 12 часовую программу по изучению электропилы. С 15 по 25 июля занятия будут проходить с техни-

Декадный план перевыполнили

Бригады сплавщиков, работающие на сборке аварийной древесины, декадный план июля перевыполнили.

Макаров П. И. со своим товарищем выполнил декадное задание на 770 процентов. Бригада Гореванова В. С., состоящая из

Из 14 молотилок исправны только 7. Для просушки зерна необходимо иметь 6 зерносушилок. Имеется 3, которые требуют текущего ремонта. К строительству новых не приступлено. Риги в колхозах не ремонтируются. Надо без промедления просмотреть каждую уборочную машину, выявить все неисправности и устранить их. МТС нужно своевременно позаботиться о том, чтобы каждая машина была полностью обеспечена горючим и смазочным.

Значительную часть урожая нам придется убирать вручную. Нужно обеспечить всех колхозников серпами, устроить приспособления к косам, снабдить косарей необходимым инструментом.

Необходимо привести в порядок молотильные токи, зерносушилки, риги, навесы, запастись мешкотарой на складах.

Большие задачи стоят перед заготовительными организациями. Им нужно приготовить склады и привести в образцовое состояние весовое хозяйство.

Нет надобности говорить о рабочих планах, их нужно иметь в каждом колхозе, МТС и полеводческой бригаде. В планах нужно предусмотреть полное участие на уборочных работах всех колхозников и подростков.

Подготовка к уборке — большая, важная и неотложная работа. Первейший долг сельских советов, партийных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы повседневно и глубоко заниматься вопросами подготовки к уборке урожая. Широ развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к уборке урожая.

ческим персоналом Кичесельского лесопункта. В последствии изучат электропилу технические работники Уницкого, Кедрозерского и других лесопунктов.

В этом году будет применено 5 электропил. Для обслуживания их подготовлено 8 бригадиров, 4 монтера передвижных электростанций и 2 пилостава. А. ИЛЬИН.

пяти человек, выполнила на 420 процентов.

Бригада опытного сплавщика Рохачева А. И., работающая на сплавке древесины, довела производительность труда до 278 процентов дневной нормы.

По республике

* Тысячи трудящихся Карело-Финской ССР самоотверженно трудятся на новостройках новой сталинской пятилетки. Восстановленные и вновь выстроенные заводы и фабрики уже дают первую продукцию.

Коллектив рабочих, недавно вступившей в строй Суоярвской картонной фабрики, развернув социалистическое соревнование, борется за досрочное выполнение производственных заданий. План первой пятидневки июля фабрика выполнила на 105 процентов.

* В городе Кондопога закончено восстановление кирпичного завода. Уже изготовлена первая партия кирпича-сырца. Ежегодно для новостроек завод будет выпускать 8 миллионов кирпичей.

* В поселке Хилуля восстановлен кирпичный завод с производственной мощностью 12000 кирпичей в сутки. Завод дал первую продукцию.

* В городе Сортавала восстановлен хлебозавод с производственной мощностью — 15 тонн в сутки.

Близятся к полному завершению работы по восстановлению Беломорско-Балтийского канала имени Сталина. 7 июля канал начал заполняться водой. Первым принял воду шлюз № 7.

* Крупнейшие онежские диабазовые разработки, восстанавливаемые в Шелтозерском районе уже начали отгрузку своей продукции Ленинграду. В навигационный сезон разработки должны поставить городу-герою 50 тысяч кубометров брусчатки для мощения улиц и площадей. 20 тысяч кубометров камня уже доставлено в Ленинград.

* Колхозники Беломорья, наряду с проведением других работ, активно ведут строительство пяти сельских гидроэлектростанций. Все они вступят в строй в этом году.

Передовые колхозники республики по-стахановски борются за досрочное завершение сеяноса. Инициатор республиканского соревнования машинист Ирина Петрова, из колхоза им. Папанова, Олонецкого района, за три с половиной дня скосила 14 га. при дневной норме 2,5 га. Машинист П. Комаров, из колхоза «Пламя», того же района достиг дневной выработки 4,8 га. В 2 с лишним раза перевыполняет нормы на косьбе машинист колхоза им. Сталина, Куркйокского района Зотов.

В большинстве районов республики закончено разминирование территории. Минерами проверена площадь более 50 тысяч квадратных километров. В одном только Кестеньгском районе недавно обнаружено и обезврежено более 8 тысяч мин.

(КарелфинТАГ).

В честь V сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

На стахановскую вахту стали 9 бригад Кондопожского бумкомбината им. С. М. Кирова. Комсомольско-молодежная бригада Голенко, работающая на подвозке древесины, дневную норму выполнила на 317 процентов, бригада Маркконен,

работающая на монтаже, норму выполнила на 185 процентов. Бригады такелажников Филиппова и Тысенко дневные задания выполняют на 210—225 процентов. По их примеру ставятся на стахановскую вахту и другие бригады комбината.

В честь сессии стали на стахановскую вахту две бригады Сунастроа Комсомольско-молодежная бригада Петровского, работающая на восстановлении

ГЭС, норму выполнила на 146 процентов. Значительных успехов добились рабочие бригады Малышева на восстановлении линии связи города.

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД БРИГАДЫ ПАРОВОЗНИКОВ

После четырехлетнего перерыва вновь ожила жизнь на Кондопожском бумажном комбинате. В цехах быстро устанавливаются блоки, греют мощные лебедки и послушное оборудование в умелых руках восстановителей покорно становится на свои места. И каждый новый трудовой день рождает десятки патриотов труда.

В первые дни строительства работы задерживались и за недостатка лесоматериалов, так как одна небольшая паровоз не успевал обеспечивать лесом всю стройку.

Для разрешения этой задачи взялись комсомольцы паровозники Саласский Михаил, Голенко Владимир и Дыбенко Глеб. Они дали слово, что отдадут все силы, но обеспечат стройку лесом. С первых же дней они резко повысили производительность труда — ежедневно стали давать 2—2,5 нормы. Теперь стройка не ощущает недостатка в лесе. Вместе с этим они проводили техническую учебно-повышенную квалификацию и вскоре помощник машиниста Владимир Голен-

ко получил звание машиниста, сценщик Глеб Дыбенко занял пост помощника машиниста, а молодой рабочий Петр Ващенко стал сцепщиком. Михаил Саласский теперь руководит транспортным отделом комбината.

Услышав весть о состоявшейся V сессии Верховного Совета К-Ф ССР, бригада паровозников решила стать на стахановскую вахту и еще более упорным трудом ознаменовать это историческое событие в жизни нашей республики.

В первый день вахты они значительно повысили производительность труда — за смену дали 3 дневных нормы. На второй день производительность труда составила 340 процентов. Еще более уплотнив рабочий день, теперь они подходят к 4 нормам.

Своими силами, без простоев, эта бригада ремонтирует паровоз в другое оборудование.

Самоотверженный труд комсомольско-молодежной бригады явился образцом для всего коллектива комбината.

А. КУЗНЕЦОВ.

На лугах района

Хорошие дела сборной бригады

В колхозе «Клим Ворошилов», Вороновского сельсовета, организована сборная бригада под руководством 70-летнего колхозника А. К. Палтусова. Эта бригада укомплектована из подростков и престарелых, немощных косить в ручную. Бригада убирает сено, скошенное косилкой машиниста С. Дорофеева. Сенокосилка Дорофеева работает бесперебойно, дает в каждую ночь не меньше установленной нормы.

Бригада же Палтусова обеспечивает уборку сола из-под машины, выполняя нормы на 140 процентов. Хорошо трудится 50-летняя колхозница Антошева Анда Филипповна.

М. СЕРГЕЕВА.

СВОДКА О ходе сеяношения по сельсоветам Кондопожского района на 12 июля 1946 года

п.п. №	Сельсоветы	Выполнен. в процент. к плану
1	Кондопожский	11,4
2	Вороновский	10,8
3	Янишпольский	14,2
4	Сопохский	17,3
5	Племсельский	22,5
6	Кичесельский	7,5
7	Сележский	18,8
8	Уницкий	4,2
9	Дижемский	15,4
10	Горский	18,4
11	Кулмукский	12,5
12	Новинский	15,2
13	Тивдийский	14,4
Всего по району		15,4

БЕСЕДЫ О НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Перспективы электрификации сельского хозяйства

В 1920 г. по заданию В. И. Ленина и при его помощи в селе Црополе Московской области была построена одна из первых в стране сельских электростанций. Она дала электрический ток 26 селениям и положила начало осуществлению идеи электрификации советской деревни. Накануне Отечественной войны тысячи колхозов нашей страны широко использовали электрическую энергию для производственных целей и освещения жилищ. За один только 1940 год было построено и сдано в эксплуатацию 92 сельских электростанции и 60 тепловых электростанций. Вероломное нападение гитлеровской Германии задержало выполнение намеченного плана, но строительные работы, несмотря на трудности военного времени, продолжались. В 1944 году было введено в действие более 200 сельских электростанций, а в 1945 году — около 1500. Это дало возможность электрифицировать в прошлом году 677 МТС, машино-тракторных мастерских и мотороремонтных заводов, а также 2600 колхозов. В Ярославской области пущено в ход 33 электростанции, в Горьковской — 51, в Ленинградской — 52, в Молодоской — 70, на Украине — 231. Еще более значительные успехи достигнуты в Свердловской

области, в которой электрифицировано свыше 60 процентов всех колхозов. В новой пятилетке сельская электрификация получит широкий размах. Законом предусматриваются крупные работы по восстановлению и строительству гидроэлектростанций местного значения, ветровых и тепловых электростанций с докомбинаторными и газогенераторными двигателями. В течение первых трех лет будут полностью электрифицированы все МТС, совхозы, МТМ, мотороремонтные заводы и многие колхозы. Каждый электрифицированный колхоз будет иметь радио и киноустановку. Широкое внедрение электричества внесет серьезные изменения в экономику сельскохозяйственного производства и скажется на повышении производительности колхозного труда. Об этом с особой убедительностью свидетельствуют примеры многих колхозов Свердловской области. В период уборки урожая 1945 года большое количество молотилок и зерноочистительных машин приводило в движение электричество. На электроэнергию работают теперь многие колхозные мельницы, лесопильные рамы, насосы, подающие воду на животноводческие фермы и т. п. В одном только Манчжском районе этой области, завершившем сплошную

электрификацию сельского хозяйства, колхозы благодаря широкому применению электроэнергии сэкономили в прошлом году на основных работах свыше 120 тысяч человеко-дней. Подсчитано, что колхоз "Путь к социализму", Режевского района, в результате использования электроэнергии получил в этом году только на обмолоте, сортировке зерна и на приготовлении кормов экономию почти в 30 тыс. рублей. Электричество меняет весь облик деревни и быт колхозника. В колхозах и МТС Свердловской области сейчас установлено свыше 87 тысяч световых точек. Электрическое освещение получили 66 тысяч колхозных домов, 1185 сельских школ, 434 больницы и амбулатории, около 4 тысяч колхозных животноводческих ферм и т. п. Осуществление программы электрификации села, намеченной в новой пятилетке, резко усилит энергетическую базу сельского хозяйства, позволит высвободить для других работ миллионы рабочих рук, приведет к экономии сотен тысяч тонн горючего и миллионов тонн древесного топлива. Электрификация села является мощным фактором в борьбе за новый подъем колхозного производства, за повышение благосостояния и культуры колхозников. Н. ИВАНОВ.

Молодежь идет в школы ФЗО и ремесленные училища

12 июля начала работу комиссия по приему молодежи в школы ФЗО и ремесленные училища. Еще с утра юноши явились в помещение приемной райисполкома. Они делаются своими мнениями о выборе себе специальности. Виталий Тиккоев хочет быть слесарем, работать на заводе в Кондопоге, Евдокимов Анатолий хочет научиться столярному делу, изготовлять хорошую мебель. В ожидании приема тов. Шаров (инструктор управления трудовых резервов) провел беседу с будущими специалистами.

Он рассказал о значении призыва и о тех больших делах, которые совершают строители. В начале приема первым изъявил желание учиться Гришкин Виктор. Он окончил 6 классов ПСШ. Теперь он хочет приобрести специальность столяра-краснодеревца. Виктор комиссия зачислила в ремесленное училище. Вторым добровольно изъявил желание Николай Прохоров. Он тоже будет учиться в ремесленном училище. В первый день приема комиссию прошли более 30 человек. К ГОРДЕЕВ.

Международный обзор

Совет Министров Иностранных Дел, занимающийся подготовкой мирной конференции, принял ряд новых важных решений. Закончено рассмотрение вопроса об итало-югославской границе и Триесте: Триест и его район образуют свободную территорию во главе с губернатором, утверждаемым Советом Безопасности. Положение об этом районе будет разработано представителями СССР, Соединенных Штатов, Англии и Франции. Достигнуто соглашение по вопросу об итальянских колониях. В мирном договоре будет записано о том, что Италия отказывается от всяких прав на свои бывшие колонии. Четыре великих державы в течение года должны затем определить дальнейшую судьбу этих территорий. Принято решение о порядке выплаты Италией репарации (возмещение за ущерб нанесенный в ходе войны) Советскому Союзу: Италия заплатит Советскому Союзу 100 миллионов долларов. Эта сумма будет оплачена в течение семи лет, часть платежей будет покрыта путем передачи СССР оборудования итальянских заводов, а также поставками продукции итальянской промышленности. Совет Министров назначил созыв на 29 июля мирной конференции, в которой примут участие 21 держава. Обсуждение порядка работы этой конференции заняло много времени. После длительных переговоров министры приняли формулировку, соответствующую духу советских предложений. Министры договорились также о создании пяти комиссий для подготовки мирных договоров — по числу стран, воевавших на стороне Германии, и генеральной комиссии, координирующей их работу. Согласован вопрос по рассылке приглашений на мирную конференцию. Решено, что 8 июля французское правительство рассылает эти приглашения по уполномочию четырех великих держав.

Таким образом все разговоры о "тушике", в который якобы зашла работа Совета Министров, оказались пустыми. Демократическая печать проявляет большое беспокойство по поводу положения, сложившегося в Китае. Это беспокойство усиливается тем обстоятельством, что в условиях нарастающей опасности гражданской войны в Китае американское правительство продолжает снабжать оружием армию гоминдановского правительства. Даже американские газеты, например, "Чикаго Сан", рассматривают эти действия как вооруженное вмешательство Америки во внутренние дела Китая. В иностранной печати указывается, что развернувшаяся в Китае борьба есть результат того, что принятые после изгнания японских империалистов решения о демократизации государственного строя страны не выполняются. Состоявшаяся в начале текущего года сессия Политического консультативного совета в Китае решительно высказалась за прекращение военных действий между частями правительственных войск и силами народно-революционной армии. Однако гоминдановские войска нарушили соглашения, и междуусобная борьба усилилась с новой силой. Широкие демократические круги Китая, стремясь устранить угрозу гражданской войны, требуют от Соединенных Штатов увода их войск с территории Китая и прекращения поставки оружия. Такие требования выдвигает и демократическая общественность Америки, в бюллетене комиссии по проведению демократической политики на Дальнем Востоке прямо говорится, что идущая в Китае гражданская война прекратится сама по себе, если только американская казна, арсеналы и вооруженные силы перестанут снабжать, вооружать и помогать гоминдану, ведущему такую войну. В. ГРИШАНИН.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ЗАКОН

Два года назад, 8 июля 1944 г. Президиум Верховного Совета СССР принял Указ "Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилению охраны материнства и детства, об установлении почетного звания "Мать-Героиня" и учреждения ордена "Материнская Слава" и медали "Медаль Материнства". Советский строй создал женщине самые благоприятные условия для того, чтобы она могла сочетать участие в общественной жизни с выполнением материнских обязанностей. Указ от 8 июля 1944 года не только улучшил эти условия, но и окружил женщину-мать ореолом всенародной славы и почта.

На содержание детских ясель — 272 тысячи рублей в прошлом году и 380 тыс. рублей в текущем году. Значительно возросли ассигнования на содержание фельдшерско-акушерских пунктов. В 1945 г. было отпущено 34 тыс. рублей, а в этом году 42 тыс. рублей. В настоящее время в районе действует детских ясель — 3, детских садов — 12, обслуживающих свыше 770 человек. Свыше 116 женщин-матерей награждены орденами "Материнская Слава" и медалями "Медаль Материнства". Таким образом, выполняя Указ от 8 июля 1944 г. местные Советы провели значительную работу. Но нельзя не отметить и того, что все мероприятия, предусмотренные Указом, осуществляются с недостаточной энергией и настойчивостью. На днях Исполком Райсовета депутатов трудящихся заслушал доклад председателя Исполкома

Лижемского сельсовета "О выполнении Указа от 8 июля 1944 г." Из доклада выяснилось, что сельский совет очень мало сделал для выполнения Указа. Пособие многодетным и одиноким матерям выплачивается с задержками. Плохо поставлен учет многодетных и одиноких матерей. Недостатки, которые имеются в Лижемском сельсовете не единичны. Учет многодетных и одиноких матерей во всех сельсоветах желает много лучшего. Здания учреждений по охране материнства и детства нуждаются в ремонте, в оборудовании, в своевременном обеспечении топливом. Имеются случаи, когда в торговых организациях не соблюдаются нормы и ассортимент продуктов, отпускаемых детским учреждениям и матерям. Местные Советы должны постоянно проверять пункт за пунктом, как проводится в жизнь Указ, вникать в нужды учреждений по охране материнства и детства, помогать им. Повседневная забота о матерях и детях — большое благородное дело. АФАНАСЬЕВ, зав. райфинотделом.

Улучшить работу первичных организаций Осоавиахима

Большую работу в период Великой Отечественной войны провели организации Осоавиахима. Повседневной своей работой они ковали кадры для фронта. В рядах Осоавиахима проходило обучение и тренировка будущих воинов Красной Армии. Целыми подразделениями Осоавиахимовцы отправлялись на защиту Отечества. Теперь, в период мирного строительства, организации Осоавиахима

должны большой заботой и вниманием окружить семью защитников родины, сирот, семьи погибших воинов и инвалидов Отечественной войны. В этом году организации Осоавиахима должны организационно укрепить и удвоить ряды добровольных оборонных обществ, организовать широко массовую подготовку резервов для Красной Армии. Необходимо, чтобы каждая

первичная организация имела учебные подразделения, чтобы каждый член Осоавиахима имел возможность получить не менее одной военной специальности. Надо продолжить работу кружков ПВХО, вовлекая в них всех граждан. Дело всех Осоавиахимовских организаций — активно помогать быстрейшему восстановлению оборонной работы и народного хозяйства. А. САМСОНОВ.

Поправка

В предыдущем номере нашей газеты в заметке "Молоко государству" в последнем абзаце, допущена ошибка. Следует читать:

"Годовой план по району нужно выполнить к 1 сентября, для этого имеются все возможности."

Ответственный редактор А. ПАНТЕЛЕЕВА.

Объявление

В Кондопожский книжный магазин поступила в продажу книга "Краткий курс истории

ВКП(б)". Желающие могут купить. ЗАВ. МАГАЗИНОМ.